

援滬快遞小哥住宿仍難

酒店多採閉環管理 正設法保證物流人員出入



香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）一周內，3,246名京東快遞員、分揀員等一線

抗疫保供人員從全國各地出發，前往上海增援。如今，這些援滬人員絕大多數已經抵滬，奔赴在抗疫保供的最前線。京東方面表示，已配置充足的防護服、N95口罩等防疫物資以保障防疫安全。對於內地媒體報道的快遞員住宿難的問題，京東相關負責人17日表示，目前住宿問題正在陸續解決中，公司已和華住、首旅如家等多家酒店品牌溝通協調，盡快給予每一個快遞員住宿保障。

據「看看新聞」報道，4月14日，京東物流七寶營業部的負責人李先生反映，來援滬的外地京東小哥目前沒有地方居住，有些人只能擠在貨車內睡覺。京東物流華東分公司上海HR負責人回應指，已與部分酒店協調，亦和政府相關部門進行了溝通，尋求解決辦法。

已入住人員：房內每日消殺

來自河南的京東快遞員劉小莉17日說，如今自己與同樣來自河南的5名隊友均已入住公司安排的酒店，「因為我們站點沒有其他女性，所以我是個人一間，他們男性基本是兩人一間住在標間裏。酒店每天都會消殺，保障我們的安全。」劉小莉介紹，在出發前，自己與隊友已做好了戰「疫」的準備，均自帶了被褥。但抵滬後，公司為自己與隊友協調了酒店，自己與隊友的餐食亦由公司提供，僅需返回站點在安全區域內用餐即可。

由於上海多酒店實行閉環管理，對於入住的物流保供人員來說，又需要提供哪些材料？劉小莉說，自己所居住的酒店每日都會收集入住快遞員的核酸以及抗原檢測信息，「我們現在是需要提供24小時內的核酸檢測報告，並且上下午各提供一次抗原測試報告，待上傳到官方系統後，再展示給酒店工作人員看，每天如此保障安全。」另外，酒店不僅

會進行大堂走廊等公共場所的消殺，還會每天為房間內進行消殺，並提供相應的防疫物資。

需多項手續方可入住酒店

不過，住宿缺口暫時沒有被完全解決。根據「第一財經」報道，目前上海市市場的酒店分為被徵用以及未被徵用兩類。其中，被徵用的酒店接待由政府相關部門統一安排，作為隔離酒店等；未被徵用的酒店則暫停接待普通客人。

對於京東小哥這樣的保供人員，需要看其是否能夠按照流程辦理手續，企業需要提供相關的核酸證明、公司相關證明並向疾控中心、區政府等相關部門報備等，並在獲得相關許可後，酒店方可以按照相關規定來進行住宿接待。

而亦有業內人士指出，很多酒店因為防疫實行「不進不出」的閉環管理，即在入住期間無法外出或外出後無法返回居住，這對於物流保供人員來說是個難題。

京東：正協調酒店資源

對於如何解決住宿問題，京東方面表示，正協調酒店資源，陸續解決住宿困難。而包括華住、首旅如家等酒店方亦表示，會積極協商，幫助協調酒店。至於目前有多少快遞員面臨床位缺口，至香港文匯報記者截稿時，未得到京東方面的回應。

滬快遞員實行「2+2」檢測

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）快遞員、配送員成為了上海保供的重要力量。不過由於流動性較大，他們亦是高風險崗位人群。上海市防控辦已經下發工作方案，明確對相關城市保供人員的檢測要求，實行「2+2」核酸檢測及抗原檢測，即在每兩日內第一日開展2次抗原檢測，第二日開展一次抗原檢測和一次核酸檢測，如此循環。

京東：貨物車輛均嚴格消殺

來自河南的京東快遞員劉小莉表示，在此次援滬抗疫過程中，自己在出發前，已在當地提前做好核酸檢測，持有48小時內的核酸陰性證明，才可以啟程。而到達上海後，公司再次安排全體援滬人員進行落地核檢，「這是保護我們的安全也是保護大家的安全，我們非常贊同這樣的決定。」

劉小莉說，此次所有貨物在站點都會進行統一的消殺，然後再由快遞員進行配送，「消毒液、口罩、防護手套等公司都給我們配備齊全，在工作過程

中，我們也需要佩戴手套進行貨物無接觸運送，進一步保障了安全。」

香港文匯報記者還從京東了解到，在京東物流的倉儲、分揀園區、快遞營業部等場所內，每天至少進行三輪消殺，所有進出車輛都有專人查驗兩碼（健康碼、行程碼）一報告（核酸檢測報告），進出的所有車輛和貨物都要經過嚴格消殺。京東物流所有一線工作人員執行嚴格防護措施，按照要求進行核酸檢測及抗原檢測，持48小時內核酸陰性證明上崗，同時還配備了充足的防護服、N95口罩、面罩、手套、消毒液等防疫物資，以保障防疫安全。

不僅如此，叮咚買菜、餓了麼、美團、盒馬等多家企業亦承諾，不帶疫上崗。他們表示，外賣員和配送員上崗有嚴格的防疫要求，所有外賣員和配送員都會實行「2+2」核酸檢測及抗原檢測。其中，叮咚買菜還發布了電子防疫微刊，強調禁止帶疫送單；盒馬則表示，所有保供人員每日需進行健康登記，嚴格執行「2+2」檢測等。

台灣疫情升溫

連3天單日破千

香港文匯報訊 據中新社報道，台灣17日新增1,303例新冠肺炎確診病例，包括1,210例本地病例和93例境外輸入病例，自15日以來已連續3天單日新增破千。台當局宣布開放6歲至11歲兒童接種新冠病毒疫苗。

開放6至11歲兒童接種

台灣地區流行疫情指揮中心17日介紹，新增的本地確診患者年齡介於未滿5歲至90多歲，其中663例為無症狀感染。確診病例分布在全台19個縣市，其中以新北市報告410例最多，台北市報告201例，桃園市、花蓮

縣、基隆市各新增超百例。

據中央社報道，該指揮中心宣布，台當局衛生福利主管部門17日批准6歲至11歲兒童接種莫德納疫苗，接種劑量為成人的一半，接種方式為施打2劑、間隔28天。

據TVBS電視台報道，台灣16日新增1名未滿5歲男童為重症病例，該兒童患者無慢性病史、未接種疫苗，出現急性腦炎併發多個器官異常，這是當地首例兒童重症。廣大家長擔憂兒童沒有免疫能力，希望台當局盡快採取措施。



◆全國京東騎手奔赴上海一線，惟仍有部分人員住宿問題未解決。

專家：高頻次重複核檢有效阻斷擴散

香港文匯報訊（記者 倪夢環 上海報道）從3月10日起至今，上海已累計進行13輪核酸檢測。上海市岳陽醫院檢驗實驗中心主任高春芳在17日舉行的上海市政府新聞發布會上表示，高頻次的重複多次的檢測非常有必要。因為核酸檢測是感染性疾病中病原體檢測鑑定高精準有效的方法，通過人群核酸檢測，可以盡早發現病例，尤其是無症狀感染者，查明並鎖定風險區域和重點人群，及時採取針對性管控措施，阻斷疫情擴散。

潛伏期長短存個體差異

高春芳解釋，首先從臨床疾病發生、發展規律來說，任何病原體感染都具有一定的潛伏期，新冠也不例外，且潛伏期長短存在一定個體差異。

其次，從檢測技術來說，還有檢測窗口期的概念。因為病毒感染後在體內有一個增長複製過程，感染初期病毒載量太低，低於檢測下限，在這種情況下，陽性是無

法被發現的，這個時間段也就是檢測窗口期。所以，在感染潛伏期以及檢測窗口期的影響下，使得患者在感染初期不一定能夠被檢測到陽性結果，所以反覆多次檢測，可以增加陽性發現率，及時發現陽性。

而由於呼吸道病原體的採樣主要採用咽拭子、鼻拭子、鼻+咽拭子幾種形式，所以取樣過程不可避免地存在一定取樣差異。高春芳說，這種差異包括採樣部位、深淺、採集的分泌物量的多少等，因此重複多次採樣檢測可彌補採樣誤差可能帶來的假陰性影響。

鑑於上述三個原因，高春芳強調，重複檢測對於發現陽性感染者非常必要。此外，對於已經感染的患者，在疾病發生發展過程中，也可以通過重複檢測，監測載量變化，為預測感染者的治療效果和恢復狀態提供了很好的指標。

上海60歲及以上接種率62%

此外，在17日舉行的上海市新冠肺炎

疫情防控工作新聞發布會上，上海市衛健委主任鄒鶯雷表示，上海在風險人群中發現的陽性感染者比例在下降。這兩天發現的陽性感染者人數依然處於高位，但相對維持穩定。

16日，上海新增3,238例新冠肺炎本土確診病例和21,582例本土無症狀感染者。307例確診病例和415例本土無症狀感染者在相關風險人群核酸篩查中發現。目前，在醫院治療的重型病例有16例。鄒鶯雷說，這16例重型病例中，年齡最小一例是33歲，其他為70歲以上的老年人。這16人中，只有一例是全程接種疫苗，其他都沒有接種過新冠肺炎病毒疫苗。

根據研究和監測顯示，奧密克戎變異株對於老年人，尤其是沒有接種疫苗和有慢性基礎性疾病的老年人帶來的危害是非常大的。鄒鶯雷表示，截至4月15日，上海60歲及以上人群的新冠疫苗完成全程接種的近360萬人，接種率62%；完成加強免疫接種的218萬人，接種率38%。

00後「港漂」做「樓長」含淚帶笑成長

特稿

「00後」自告奮勇在疫情中擔任樓長，又會發生怎樣的故事？在B站，擁有百萬粉絲的UP主「拉宏桑」分享了這一體驗，在近一個月的鍛煉磨練中，拉宏桑經歷了好奇、迷茫，也感受到了溫暖與鼓勵。在B站上「崩潰了，不想當樓長了……」的視頻中，她記錄了自己做樓長的點滴日常，口吻貼地又搞笑，獲得了逾四百萬的點閱量。

在封控初期，拉宏桑看到小區樓棟微信群裏的樓長「招聘」，有鄰居因為家裏有孩子而拒絕，也有鄰居表示要照顧老人表示不能勝任，初生牛犢不怕虎的拉宏桑發出了疑問：「請問一下當樓長都需要幹些啥呀？」在一一了解了任務需

儘管樓長任務不輕鬆，但作為互聯網「港漂」的她也成長許多，「我想對身邊疫情中的同胞們說，愛和希望，總比病毒蔓延得更快。只要是生機不滅，即使重遭天災人禍，暫被阻抑，終有抬頭之日。」

在封控初期，拉宏桑看到小區樓棟微信群裏的樓長「招聘」，有鄰居因為家裏有孩子而拒絕，也有鄰居表示要照顧老人表示不能勝任，初生牛犢不怕虎的拉宏桑發出了疑問：「請問一下當樓長都需要幹些啥呀？」在一一了解了任務需



◆「拉宏桑」在視頻中用貼地搞笑的口吻紀錄了自己當樓長的日常。

視頻截圖

求後，拉宏桑被熱心的鄰居們推為了樓長。

安排「層長」加快效率

分發抗原試劑，通知居民領取物資或下樓做核酸……看似簡單的工作，初任樓長的拉宏桑卻經歷了不少的煩惱：樓道電子門鈴傳話不清，一個問題需要重複通知多遍；擔心自己年齡太小無法使人信服，特意將微信頭像和名字從可愛風格改為「一生平安」等「中老年風格」……整棟樓168戶居民，就在拉宏桑的帶領下，度過了一段單調中夾雜趣味片段的抗疫生活。

而在積累了經驗後，拉宏桑有了制勝法寶，她通過設置樓道「層長」，將每五層的居民設置為一組，這樣只需當有居民未收到領取物資或者下樓做核酸的信息時，便可以找層長進行溝通，加快解決問題的速度。

目前正在香港學校讀大三的她說，將此次擔任樓長的過程通過輕鬆搞笑的方式記錄下來，是希望紓解大家這段日子的「emo」情緒，同時也希望更多人理解基層工作者的艱難不易，「遇到困難，我們一定要打起精神迎難而上，必能等到曙光到來的那一天。」

◆香港文匯報記者 倪夢環 上海報道